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Magyar kálváriák
Nem első és nem utolsó eset, 

hogy azokról a magyar kist bősé­
gekről kell Írnunk, akik idegen im- 
périum alatt, a legszörnyübb viszo­
nyok között szenvedik el a zsarnok­
ság uralmát ésannak következményeit, 
hogy az elszakított részeken is 
magyarok mertek maradni. Nincs 
nap és nincs a napnak olyan órája, 
amelyben kétségbeejtő segélykiáltás 
ne jutna el hozzánk a magyar ki­
sebbségek panaszló ajkairól és fáj­
dalommal kell megállapítanunk azt 
is, hogy az elnyomatás keserű 
idejét sehogyan sem tudjuk szen­
vedő véreink részére megédesíteni. 
Hiába vannak megszállott területe­
inken magyar egyesületek, magyar 
politikai pártok és akcióképes ma­
gyar vezérférfíak, igyekezetüket, 
amellyel segíteni akarnak a magyar 
kisebnségek helyzetén, teljesen lehe­
tetlenné teszi és minden eszközzel 
meggátolja az utódállamok egy­
öntetűen működő kormányzata.

Pedig a magyar kisebbségek kál­
váriája már a iegrémesebb tragédia 
képét öliötte magára és minden 
körülmények között módot és eszközt 
kell találnunk arra, hogy ezt az 
elrémitő helyzetet türhetöbbé, elvi­
selhetőbbé tegyük. Bármerre is né­
zünk a bennünket teljesen körülzáró 
utódállamokban, mindenütt az el­
nyomatás módszereit látjuk érvénye 
sülni a magyarokkal szemben. Oláh 
területen uton-utfélen kémkedéssel 
gyanúsítanak minden magyar embert 
és ártanak nekik minden elképzel 
hetö eszközzel. Nem beszélünk a 
véres határincidensekről, melyek 
rögtön elsimulnak, amint vizsgálatra 
kerül a sor, csupán azt említjük, 
amit minden ottjárt magyar ember 
maga is tapasz.talhatott, hogy az oláh 
területen élő magyar kisebbségek 
helyzete egyenesen elviselhetetlen a 
rengeteg hatósági és egyéni szeka­
túra miatt.

De nem különb a helyzet a cse 
heknél sem. Benes kisebbségelnyomó 
politikáját ismerjük és tudjuk, hogy 
a magyar politikai pártok szereplését 
csak névleg engedik meg, hogy 
bekössék vele a nagyhatalmak sze­
mét, amelyek előtt szeretnek tetsze­
legni avval, hogy Csehországban 
nagyon is jó dolguk van a magyar 
kisebbségeknek. Sőt, szerintük, sok 
kai jobb dolguk van, mint a tót 
kisebbségeknek volt a magyar ura 
lom alatt. Ennek cáfolására nem is 
keli szorítkoznunk, mert hiszen elég 
rámutatnunk a tótok fájdalmas ki 
töréseire, melyekben nem győzik 
hangoztatni, hogy magyarországi 
életük aranykor volt a maihoz ké 
pest, amikor állítólag „szabad“ 
köztársaságban élnek és papíron 
még autonómiájuk is van. Ugyanez 
az eset áll a horvátokra is, akik 
éppen nemrég hangoztatták tünteté­
seiken, hogy inkább a régi Budapest, 
mint a mostani Belgrád . . .

A szerbek „kisebbségvédelméről“ 
is borzalmas hírek érkeznek hoz­
zánk Éppen a napokban tettek föl­
dönfutóvá százhetven magyar családot 
Horgos községben és kivándoroltat- 
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ták őket Brazíliába, hogy ne legyenek 
láb alatt és hogy az általuk kezelt 
földeket odaadhassák a Belgrádból 
özönlő olcsó munkaerőknek. De 
mellesleg nem mulasztanak el 
egyetlen alkalmat sem. mellyel han 
goztatják, hogy náluk milyen jó 
dolguk van a magyaroknak, akiknek 
kedvéért még azt is megteszik, hogy
***************************M^M»WW*^*WWV*iWMíW*MWWXMMWWWWWWW

Európaszerte tovább tart a szaharai
forróság

Egyelőre nincs kilátás enyhülésre — Kétszázezer ember a pesti strandokon — Halottak, 
balesetek, szerencsétlenségek a hőség miatt — Debrecenben óriási mértékben megnőve" 

kedett a viz, sör, szóda és fagylalt-fogyasztás

Debrecenben 38 fok meleg volt árnyékban
(A Hajduföld tudósitójától.) Vasár­

nap és hétfőn szaharai forróság ülte 
meg egész Európát. Az emberek a

I vasárnapi hőség után némi enyhü­
lést reméltek, ez azonban nem kö­
vetkezett be sehol. Debrecenben ár- 1 
nyákban 38 fok, Budapesten 37 fok 
volt a hétfői meleg, Becsben délelőtt

Kétszázezer 
napi 1200 hektó

Budapestről jelentik: Budapesten 
vasárnap rendkívül meleg volt. Az 
utcák teljesen kihaltak, ellenben a 
strandokat több, mint 200,000 em­
ber rohanta meg. A strandokon és a 
különböző fürdőkben nyolc halálos 
szerencsétlenség történt. A villamo­
sok a Zugligetbe és a Hüvösvölgybe 
óránként átlag 4500 embert szállí­
tottak. A Margitszigetre 26,000 be­
lépő-jegyet adtak ki.

A Dunán 25—26 ezer evezős 
túrázott.

Vasárnap a budapesti vízfogyasz­

strandoló, nyolc halálos szerencsétlenség, 
sörfogyasztás Budapesten

Bécset vízhiány fenyegeti, Párisban barisnyanélkül járnak
a nők, Délangliaban

Vasárnap a külföldön is mindenütt 
óriási hőség uralkodott. Bécsben el­
rendelték az utcák öntözésének be­
szüntetését, mert az osztrák fővá­
rost a megnövekedett vízfogyasztás 
miatt vízhiány fenyegeti. Bécsben 
vasárnap a napon 44 fokos hőség 
volt. A fürdőkben egyetlen napon 
500.000 ember fordult meg. A dunai 
fürdőkben 13 vizbefulás történt.

Berlinben
árnyékban 30 fokos meleg volt. A 
meleg következtében négy súlyos 
közlekedési baleset történt egy ha­
lottal. 15 sebesülettel. A fürdőkben '

A Balaton tükre fölött 55 fok a meleg
A főváros fullasztó hőségéből 

menekülők vasárnap reggel legsű­
rűbb tömegekben a Déli Vasútról a 
Balatonra induló vonatokat lepték 
el. Pokoli tolongás és az izzó hőség­
től fölingerelt kedélyek szenvedé­
lyes kitörései közt vitték az árada­
tot a Balaton felé, a tömeget, ame­
lyet nem mindennapi látvány foga­
dott. Aligától kezdve, végig a vesz­
prémi és somogyi parton szinte 

i magyar iskolákat állítanak fel. Igaz, 
■ hogy ezekről a magyar iskolákról 

éppen ellenkező értesüléseink van­
nak, akár az oláh területen levő

1 magyar iskolákról, dehát az a fon-
I tos, hogy a külföld szemét beköt­

hessék híreszteléseikkel és a szo­
morú valóságot eltakarhassák.

Az igazságot azonban nem lehet 

árnyékban 38, napon 50 fokot, Ber­
linben árnyékban 33 fokot mértek. A 
vasárnapi és hétfői hőséggel kap­
csolatban az egész világon számos 
baleset, szerencsétlenség történt, me­
lyekről alább számolnak be a Hajdú­
föld jelentései:

tás ismét 10,000 köbméterrel emel­
kedett és összesen 230,000 köbméter 
vizet szolgáltattak a vízmüvek. 
Egyetlen nap alatt 673 vagon jeget 
fogyasztottak, mig

az utcákat 120 autó és öntöző­
kocsi locsolta.

A napi sörfogyasztást a sörgyá­
rak 1200 hektoliterre becsülték, mig 

' az ásványvizkereskedök 160,000 li­
ter ásványvizet adtak el, úgy, hogy 
a vidék szükségletét, már alig tud- ' 
ják kielégíteni.

42 fokos hőség volt
3 ember vízbe fűlt. II 

Párisban
a hőség árnyékban 37 fok volt. Az j 
utcákon, melyeken alig van fogalom, 
egymásután szedik fel a mentők a 
rosszul lett embereket. Az óriási hő­
ségben a nők harisnya nélkül, a fér­
fiak ingujban járnak az utcán.

Londonban
soha ilyen lenge öltözékben nem 
jártak még az emberek az utcán. A 
hőmérő árnyékban 38 fokot muta­
tott, Délangliában 42 fok volt a hő­
ség.

feketéllett a viz a benne heverő 
emberektől.

A strandon senki sincs, mert az ége­
tő napsütést senki sem bírja ki.

A hőmérő 55" Celsiust mutat.
Még az itt-ott gyéren előforduló 

árnyékban is felszökik a higanyosz- 
lop 36—38 fokig. A viz sem ad igazi 
enyhülést: a Balaton vize a kánikula 
vasárnapján 31° Celsius meleg. A 
balatonparti lakosság megállapította, 

meghamisítani, legfeljebb ideig’tiráig, 
a végén azonban mindig kiderül, 
ami a nyilvánosság elé kívánkozik. 
Éppen igy az idegen uralom alatt 

I szenvedő magyar kisebbségek kál- 
' váriajárását sem lehet eltitkolni, 
i bármennyire is igyekeznek. És el 
I fog jönni az idő, amikor a bűnösök 

elveszik méltó büntetésüket.

hogy utoljára 1912-ben, tehát tizen­
hat évvel ezelőtt érte el a Balaton 
vize ezt a hőfokot.
Hétfőn tovább tartott a bőség
Hétfőn egész napon át tartott a hő­

ség Budapesten is, ahol 37 fokot mu­
tatott árnyékban a hőmérő. A fővá­
rosban 17 millió liter vizet használ­
lak fel az utcák locsolására- Hétfőn 
délelőtt a mentők 61 esetben nyujtot- 
tottak segitséget a melegtől rosszul 
lett egyéneknek. Becsben 13, Lon­
donban 19 halottja van a nagy me­
legnek. A fővárosban a nagy meleg­
ben három helyen is felrobbant a 
szódásüveg és súlyosan megsebesí­
tett három embert. A Meteorologia 
szerint alig van változás.

A La Manche-csatorna előtt ugyan 
megjelent egy uj maximum, amely 
kisebb területen lehűlést mutatott, to­
vábbá Középeurópa felett némi sü- 
lyedés mutatkozik, a káros meleg 
azonban általában még tart.
Debrecenben volt legnagyobb 

meleg
Az Európa-szerte uralkodó kániku­

lából alaposan kijutottt a része Deb­
recennek, ahol az egész országban a 
legmelegebb volt. Vasárnap a kö­
zéphőmérséklet 26.1, maximum 35.9, 
az éjjeli minimum pedig 16.1 volt 
Debrecenben. Hétfő délben 1 órakor 
a hőmérséklet 36.2.

A maximális hőmérséklet szabad- 
1 an elhelyezett hőmérőnél 150 ma­
gasságban 38.1 C volt, 5 centiméter­
rel a talajtól 42 C. Vasárnap délben 
léi 2 órakor két centiméterre a talaj 
színe alatt 54.2 C volt.

Hétfőn a pallagi meteorologiai ál­
lomástól nyert értesülésünk szerint 
a talajhőmérő 62 Celzius fokot mu­
tatott. mig árnyékban 36 fokot mér­
tek. Napon 39—40 fok körül volt a 
hőmérséklet.

A vasárnapi hőség Debrecen külső 
képét is teljesen megváltoztatta. Az 
utcakon alig járt valaki, a korzó ki­
halt, ellenben a nagyerdei és Margit- 
fíirdői strandon

rekord közönség jelent meg.
Már a kora reggeli órákban alig le­
hetett kabinhoz jutni s a viz valóság­
gal feketélett az emberektől. A leg­
nagyobb aratásuk a cukrászdáknak
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és szódavizeseknek volt, nem is 
szólva a vendéglőkről, ahol renge­
teg sör fogyott el.

Baleset szerencsére egész vasár­
nap nem történt, ellenben hétfőn dél­
előtt a Csapó-utca 11. számú ház 
előtt rosszul lett Nagy Mária 16 éves 
leány, aki

a nagy meleg miatt eszméletét 
vesztette.

Nagy Máriát a mentők részesítették 
első segélyben.

A nagy meleget megérezte a deb­
receni vizmüvállalat is, amennyiben 
a városban a vízfogyasztás a duplá­
jára emelkedett. Mig rendes körttl- 
mnyek között 3500 4000 köbméter 
viz fogy el, addig az utolsó két na­
pon

a vízfogyasztás meghaladta a 
hatezer köbmétert.

A Hajduföld szerkesztősége a viz- 
müvállalattól azt az információt 
kapta, hogy egyelőre a vizmüvek | tulába fürdés közben.

Tovább hőséget, esetleg hózivatarokat, de semmi enyhülést 
nem jósol » Meteorológiai intézet

jól bírják a nagy megerőltetést és a 
vízszolgáltatásban nem lesz semmi­
féle fenakadás.

A meleg következtében a szokott­
nál is nagyobb tömegek keresték 
fel az uj szoboszlói fürdőt, ahol va­
sárnap

több mint hatezer ember fürdőit, 
ami rekord közönségnek számitna 
bármelyik nagy budapesti uszodá­
ban is.

HŐGUTA MISKOLCON
Miskolc, julius 16. Vasárnap a vá­

rosban 56 fokot mutatott a hőmérő. 
Schleiner Mór kereskedőt a zsidóte­
metőben napszurás érte. Mire kór­
házba szállították, meghalt-
Kilenc halottja van Varsóban a va­

sárnapi fürdőzésnek
Varsó, julius 16. Vasárnap rendkí­

vül sokan rándultak ki a rekkenö hő­
ség elől a környékre. A főváros kö­
zelében kilenc ember fulladt a Visz-

Összeesküvést terveztek Alfonz 
király és Primo de Rivera ellen

Madrid, julius 16. A napokban ké­
szülnek a cantranoi alagút ünnepé­
lyes megnyitására, amely a Pyre- 
neusok alatt köti össze Francia­
ország és Spanyolország területét. 
Az alagút megnyitására a Pyre- 
neusokhoz készült utazni Alfonz 
spanyol király és Primo de Rivera 
diktátor is. A republikánusok ebből 
az alkalomból nagy összesküvést
WMMWWWMMWWWWWűMWWWWWWWWWWhMWWWW

Vonatkarambol Münchenben tiz 
halottal és tizenhét súlyos sebesülttel

München, julius ló. Vasárnap este i 
a müncheni főpályaudvar mellett két ! 
vonat összeütközött. Az összeütkö­
zést az okozta, hogy az egyik fülké­
ben meghúzták a vészféket s amig a 
vonat állt, hátulról a következő vo- | 
nat belefutott. A szerencsétlenségnek

terveztek a király és a diktátor élete 
ellen. Madridban, Barcelonában és 
Saragozzában több, mint száz ösz- 
szeesküvőt tartóztattak le néhány 
óra alatt A hatóságok megállapítot­
tak, hogy' a republikánusok az alag­
út megnyitásának órájában hatal­
mas rohamot akartak intézni a spa­
nyol monarchizinus megdöntésére.

tiz halottja, 17 súlyos és számos 
könnyebb sebesültje van- A vonat­
szerencsétlenség München lakossá-

- gát óriási izgalomban tartja, annál is 
inkább, mert München közelében két 
hónap alatt ez a harmadik súlyos ki­
menetelű vasúti katasztrófa.

A Meteorologlai Intézetnél hétfőn 
délután a következőkben nyilatkoz­
tak a hőségről:

A melegtől még legkevésbbé 
Szombathely szenvedett, ahol 31 fok 
volt a hőmérséklet. A hőség Buda­
pesten és Turkevén érte el a tető­
pontot, Budapesten 37.2 Celsius fok­
kal és Turkevén 37 Celsius fokkal. 
Magyaróvár vidékéről 36 fokot je­
lentettek és az ország különböző vi­
dékein mindenütt 34—35 fok között 
Ingadozott a hőmérséklet. Sajnos 
csökkenés még ma sem várható, 
ellenkezőleg a legközelebbi órákban 
emelkedik tetőpontjára a hőség, ami­
kor is 38, sőt talán ennél is több lesz 
a hőmérséklet. A kulmináció után 
sem várhatunk csökkenést, viszont 
újabb emelkedés sem fog bekövet­
kezni.

A kritikus pont ezután következik, 
mert a levegő páratartalmától az ed­
digi forróság fülledtséggé fog átvál­
tozni. Csak kicsiny reménységünk 
lehet arra, hogy nemsokára zivatar 
keletkezik. Zivatar esetén sem vál­
tozna a helyzet, mivel egy ilyen hő­
hullám után következő zivatar, az 
úgynevezett hózivatar egyáltalában 
nem enyhít a melegen. Csak a hózi­
vatar után várható az a zivatar, 
amely lényeges javulást hoz.

Ennél melegebb időjárást 1892 
augusztus 19., 21. és 22-ik napja óta 
nem tapasztaltak. Azokban a napok­
ban 38 fokos volt a hőmérséklet. A 
hőséggel kapcsolatbna különböző 
rémhírek terjedtek el. amelyek sze­
rint vidéken 39, sőt 40 fokot is elért 
a hőség. Gyanús azonban, hogy' eze­
ket a hőmérőket érintette a nap. 
Német szakértők szerint nincs kilá­

tás enyhülésre
Berlinből jelentik; Szakértő kö­

Biztosan azért ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
lett hatalmas, kiterjedt vevőkörünk, mivel a háztartások szükség­
leteit jelentékeny megtakarítással tudjuk ellátni. Köztudomású 
dolog, hogy legolcsóbb áraink mellett mindig a legjobb it is 
nyújtjuk. Gondoljon azért szükséglete beszerzésénél cégűnkre

Kontseh Géza h. r. t.
Wit: iiuni-i. is. FKtitiei: fűm. 22-21.
Telefon : 22. Telefon : 1003.

rök véleménye szerint a Nyugat, Kö­
zép és Déleurópában uralkodó hőség 
a következő napokban is tart még. | 
Tekintettel arra, hogy a hörnérsék- I 
let a magasabb fekvésű helyeken is ' 
igen magasan áll, igen kevés haj- i 
landóság mutatkozik az esőre. Né- ! 
hány nap múlva beállhat ugyan cse- ! 
kélyebb hőmérséklet sülyedés, de a 
aéli órákban a hőmérséklet még 30- 
fokon, vagy ezen felül fog állni.

KATONASÁG SZÁLLOTTA MEG 
A GÖRÖG FŐVÁROS UTCÁIT 
Athén, julius 16. A görög főváros | 

minden középületét katonaság száll- j 
ta meg. Fegyveres járőrök cirkálnak ■ 
a város utcáin is. A képviselők cső- j 
portonként keresik fel a köztársaság 
elnökét: tiltakozzanak előtte Veni- ’ 
zelosz kormányának alkotmányelle- 1 
ues magatartása miatt.

A. börtönből kiszabadult Panga- ’ 
lösz tábornok kijelentette, hogy kö- - 
vetetni fogja Venizelosz miniszter- | 
elnöktől, hogy őt helyezze vissza az 
elnöki székbe, ahonnan jogtalanul tá i 
volitották el.

RADICS ISTVÁNT 
HALÁLLAL FENYEGETIK

i Zágráb, julius 13. Pribicsevics, a j 
horvát demokraták vezére és R'a- 
dtes István, a horvát parasztpárt el­
nöke naponta egész tömegével kapja 
c leveleket, amelyekben halállal fe­
nyegetik. Egy csoport levél gépiesen ■ 
ismétli, hogy ne merjék a horváto- ■ 
kát a szerbek ellen tüzelni, mert kü- j 
lönben felrobbantják őket. Az egyik ; 
levél azl mondja, hogy amit Racsics ■ 
elmulasztott, azt a levél írója fogja j 
elvégesni, ha Radios. István véglege­
sen cl nem hallgat.

Az oceánjáró „Bremen“ hőseinek 
fogadásáról tüntetőleg távolmaradt 

a vörös Becs
(A Hajduíöld tudósitójától.) A * 

szociádemokrata Becs Kölni és Hiih- 
neíeld kapitányokat, a „Bremen" 
oceánrepülő hőseit a szocialisták 
uszitása következtében rendkívül hű­
vösen fogadta. Tudvalevő dolog 
ugyanis, hogy a „Bremen" vezetői 
Európába érkezésük után

Vilmos császárnál és tisztelegtek. 
Kohl és Hühnefeld báró, aki mint drá­
mairó is világhírnévnek örvend, erő­
sen nacionalista érzelmüek és csá- 
szárhü alattvalók. Ennek tujaldonit- 
ható, hogy Bécsbe való megérkezé­
süket a kormány titokban tartotta s 
csupán Cassinone gyárost, az Aero- 
club elnökét küldte ki elébük. A re­
pülőtéren igy is több ezer ember 
gyüit össze, akik között nagyszám­
ban voltak képviselve Becs arisztok­

Az OFB javaslat felsőházi tárgya­
lására kimondták a sürgősséget

A megváltási ár megállapítására nem lehet uira felvételt kérni
Budapest, julius 16. A felsőhöz 

közgazdasági, közlekedésügyi, köz­
jogi és törvénykezési, valamint pénz­
ügyi bizottsága Bernáth Géza elnök­
letével ma délután folytatta a föld­
birtokrendezés befejezéséhez szük­
séges rendelkezéséről szóló törvény­
javaslat tárgyalását. A délutáni tár­
gyalás során gróf Hadik János 11 
határozati javaslatot nyújtott be, 
melyeket az együttes bizottság rész­
ben elfogadott.

E határozatok közül legfontosabb 
az, amelynek értelmében a már jog­
erősen megállapított megváltási árat 
és haszonbért ujrafelvétel utján sem 
lehet ismét vita tárgyává tenni míg 
abban az esetben sem, ha a megvál­
tási ár indokolatlanul magas volna. 
Az együttes bizottság szótöbbséggel 
elfogadta a határozati javaslatot. — 
Szótöbbséggel fogadta el az együt­
tes bizottság gróf Hadik Jánosnak 

I azt a határozati javaslatát is, amely 
i oly értelemben módosítja a szakaszt. 
| hogy a haszonbérleteknél az eddigi 
: törvény értelmében fennálló megkö- 
i töttségek hatályukat vesztik. A hatá­

rozati javaslatok közül több, kizáró­
lag a törvény végrehajtási utasításra 

’ vonatkozó kívánalmakat emeli ki és 
azokat a kormány tagjai is ma­

ratái. Délután fél hét órakor tűnt fel 
az égboltozaton, a „Bremen“- A le­
szállás után a levegő germán hősei­
nek első üdvözlésül egy-egy korsó 
sört nyújtottak át, majd az Aeroclub 
elnöke mondott üdvöziőbeszédet. A 
kevésszámú közönség láttára Hüh­
nefeld báró e szavakat intézte a je­
lenvoltakhoz:

„Üdvözlöm a régi Becs becsü­
letes népét!

Önöket a baloldali sajtó nyelvöltö- 
getése sem tudta visszatartani a meg 
jelenéstől. Egyébként szívesen le­
mondok arról a megtiszteltetésről, 
hogy a vörös Becs vendége legyek. 
Nekem elvei mvannak s azokból egy 
jottányit sem engedek.“

A repülök kedden, ma délután ér­
keznek Budapestre.

gukévá tették A bizottság egyéb­
ként a törvényjavaslatot változatla­
nul fogadta el s annak tárgyalására 
kimondta a sürgősséget.

AGYONLŐTTÉK A MACEDON BI­
ZOTTSÁG VEZETŐJÉT

Belgrádi jelentés szerint a Politika 
rendkívüli kiadásban közli azt a más 
oldalról még meg nem erősített hirt, 
hogy Szerbiában agyonlőtték Miai- 
lov Ivánt, a macedón bizottság ve­
zetőjét. Öt gyanúsították Protoge- 
rofi tábornok megöietésévei. Miai- 
loy férje volt Mencia Carhieciunak, 
aki a bécsi Burg színházban meg- 
ölte Panica macedón vezért.

<ODO

A MANDGEEBA BELEFULT EGY 
; NÁSZUTON LEVŐ FIATAL ASZ-

SZONY
J-inz, julius ló. Szombaton este 

fürdőzés közben férje jelenlétében a 
Mandgee-ba fulladt Vaszari Margit, 
aki egy budapesti tanítónak volt a fe 
lesége. Vaszari nem tudta feleségét 
kimenteni, mert nem tud úszni, igy ő 
maga is életveszedelemben forgott. A 
fiatal pár hat nappal ezelőtt kötött 
házasságot és nászuton volt.
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Magyar versenyzők az olimpiászon
Kik képviselik

Budapestről jelentik: Az .elmúlt na­
pon véglegesen összeállitatták azok­
nak a magyar versenyzőknek a név­
sorát, akik Magyarországot az olim- 
piászon képviselik. A névsor a kő­
vetkező:

Kardvívás: Tersfyánszky Ödön, 
Gombos Sándor, Petschauer Atilla, 
Garay János, Rády József, Glykais 
Gyula.

Tőrvívás: Rády József, Terstyán- 
szky Ödön. Rozgopyi György, Pillér 
György, Kálniczky Gyula, Tóth Pé­
ter és Scheuer Zoltán.

Epéében Rády József, Hajdú Já­
nos, Bogen Béla, Piller György, Kál­
niczky és Hatz Gusztáv,

Magyarországot
kksközépsuly: Papp László MAG. ne­
hézsúly: Badó Raymund FTC.

Evezés: Szkiffista: ifj. Szendey 
Béla, Neptun, négyes a Pannonia né­
gyese (Hauzinger Sándor, Barthók 
László, Bum Béla, Török Zoltán, 
dr. Zoltán Béla kormányos.)

/ ornászok 8-as csapatversenyébe 
Telle István, Péter Miklós, Erdődy 
Imre, Zalay József, Künszt Béla, 
Kende, Tóth Géza, tartalék: Szkulá- 
uyi József.

Hölgyek bemutató tornászcsapata: 
Báulaky Magda, Beuslevitz Irén, Ko­
rányi Márta, Véber Edit, Zsigmondy 
Judit.

Női tőrvívás: Dápy Baba, Tari Gi­
zella, Bogen Ernő, tartalék: Elek 
Csibi-
Birkózás: Légsidy: Zombory MAC, 

pehelysúly: Kárpáthy Károly UTE, 
középsuly: Keresztes Lajos MAC, 
nagyközépsuly: Szalay Imre MTE,

Úszás; Bárány István, 4X200 
an-es staféta tagjai: Bárány István, 
Tarródi Géza, Vaumé I-, Vannie 11. és 
Gáborfy.

Hátuszds: Bicskey. Aladár.
Ökölvívás: Kocsis, Gelbey, Szo- 

boleszky, Széles.

rendőr és számös tűzoltó elájult a 
melegben úgy hogy

összesen hatvanon szorultak a 
mentők segítségére-

Este nyolc órakor teljesen loka­
lizálva volt a tűz, azonban a műhely 
és az anyagraktár porig égtek.

Egy nagy lakatosmühely és négy 
egymáshoz kapcsolt raktártelep pusz­
tult el a fölhalmozott nyersanyagok­
kal és félkész telefonalkatrészekkel 
is. A legérzékenyebb kár az automata 
telefon készülékek alkatrészeinek 
megsemmisülése.

A veszteség egy millió pengőre 
tehető.

Az anyagraktárban elégtek azok­
nak a telefon készülékeknek alkat­
részei is, melyeket a budapesti Teréz , 
központ még hiányzó automata be- 1 
rendezéséhez kellett volna a gyár- I 
nak szállítania. így

a telefon központ felszerelése 
nagy késedelmet szenved.

A tűznél több, mint száz tűzoltó, ' 
tizenhat mentőorvos dolgozott és I

*********m***»>wwwíww#w 
százhúsz rendőr tartotta fent a 
rendet.

A tüzvizsgálatot hétfőn tartotta 
meg a rendőri bizottság s ezalkalom- 
mal megállapítást nyert, hogy 

a tűzvészt öngyulladás okozta.
A nap forró sugarai szinte átolvasz­
tották a raktárépületek kátránnyal 
fedett tetőzetét és a két raktárépület 
tetőzete a forró napsugaraktól egy­
szerre lobbant lángra és a tűz azután 
átcsapott a raktárban felhalmozott 
könnyen gyűlő anyagokra. A bizott­
ság megállapította, hogy vigyázat­
lanság nem okozhatta a szerencsét­
lenséget.

A cseh kormány eltiltotta a magyar 
diplomák nosztrifikálását

Prága, julius 16. Az iskolaagyi mi­
nisztérium. mát a ..Sloveuski Den- 
nik“ irja, külön rendeletben az ösz- 
szes főiskolák figyelmét felhívja ar- 
«, hogy tekintettel a magyar főisko­
lák tanulmányi körülményeire és a 
magyar főiskolásokkal szerzett ta­
pasztalatokra, ez év október 1-től 
kezdve a minisztérium nem vesz tu­
domást a magyar főiskolát végzet­
tek nosztrifikálási kérvényeiről, 
illetőleg nem ismeri el érvényesnek 
a magyar főiskolákon töltött tan­

**‘‘*'!1’'::A<S****Í***‘^^
A svédek a Népszövetség utján 
akarják tisztázni az észak-sarki 

tragédia homályos részleteit
éveket. Az október 1-e előtt beér­
kező kérvényeket a minisztérium 
külön-külön és egyénileg intézi el.

A Slovenski Dennik szerint ez az 
intézkedés Hodzsa kultuszminiszter 
erélyes fellépésének köszönhető, 
amire már sürgősen szükség volt, 
minthogy a Magyarországról érkező 
hivatalos és nem hivatalos hirek sze­
rint, a magyar főiskolákon végzet­
teket azzal a feladatfal küldik ki 
Csehszlovákiába, hogy a Felvidéken 
irredenta propagandát végezzenek.

Berlin, julius 16. Skandináviában 
mindenütt helyeslik Svédország ab­
beli szándékát, hogy az Italia katasz­
trófájának okait és részleteit bírói el­
járással tisztázzák s azt hiszik, hogy 
Olaszország nem fog kitérhetni a 
hozzájárulás elől. A svéd sajtó han­
goztatja, hogy

a „Senkiföldiére“ vezetett olasz 
expedíció Svédországtól elrabol­
ta egyik legnagyobb sarkkutató­

ját

katasztrófájának tisztázása. A nem­
zetközi vizsgálat lefolytatására a 
svéd kormány a következő eljárást 
fogja javaslatba hozni: Svédország 
az olasz kormány elé javaslatot ter­
jeszt az Italia katasztrófájának nem­
zetközi utón való tisztázása érdeké­
ben. Olaszország azután a Népszö- 

. vétség főtitkárságánál indítványozni 
' fogja

• nemzetközi bíróság kiküldését, 
1 amely mennél gyorsabban kezdje 

meg tevékenységét- Az olasz kor-

Ismét hatalmas tűz pusztított 
Budapesten

Az Egyesült Izzó gyártelepén leégett egy m hely négy anyag 
raktár — Egy millió pengő a kár — Az oltásnál hatvan 

embernek nvujtottsk első segélyt a mentők
Budapestről jelentik: Vasárnap 

estefelé veszedelmes tűz pusztított 
Budapesten az Egyesült Izzólámpa 
és Villamossági Rt. Váci-ut 77. szám 
alatti óriási gyártelepén. A tűz pont­
ban este hat órakor ütött ki a tele­
pen s Blau Béla a gyári tüzőrség 
parancsnoka vette észre, hogy a te­
lep közepén levő földszintes műhely 
és az e mellett levő anyagraktár 
tetőzetéről sűrű lángnyelvek csapnak 
fel. Az azonnal alarmirozott gyári 
tűzoltóság néhány percen belül neki 
látott az oltásnak, majd egymás 
után érkeztek a tűz helyszínére a 
fővárosi és környékbeli tüzőrségek.

A tűz pusztulással fenyegette az 
egész hatalmas gyártelepet, 

mert az égő anyagraktárban igen 
sok benzin és olaj is volt. A gyár 
alkalmazottai azonnal berohantak az 
égő raktárba és a legnagyobb önfel­
áldozással görgették ki az olajos és 
benzines hordókat- E munka közben 
Modesztó Antal gyári alkalmazott 
súlyos égési sebeket szenvedett, 
Márkus Arnold portás pedig elájult 
az irtózatos hőségtől.

A mentők és a rendőrség hatalmas 
készültséggel vonultak ki a tűz hely-

Mezőgazdasági 
petroleum, benzin és gáz­
olaj, valamint amerikai 
traktorolajok legolcsóbb 
beszerzési forrása

I színére, melynek környékét nagy 
j sokaság özönlötte el s a tömeg a 

tűz terjedésével egyre nőtt. Rövid 
idő múlva egyetlen lángtenger volt 

i az egész hatalmas anyagraktár.
i Tetők zuhantak és falak omlottak 

össze, izzó gépmonstrumok emelked-
I tek a beomlott műhelyekből a leve­

gőbe s a lángtenger a gyár főkapuja 
felé veszedelmesen megközelítette a 
telefon-távírda törzsgyár óriási épü­
letét.

A legválságosabb helyzetbe léptek 
működésbe a fővárosi tűzoltóság 
Niagara fecskendői, melynek nyolc­
van méteres vezetéken ontották a 
vizet. A tűz már

megközelítette a három hatalmas 
benzintartályt is,

melyek, ha meggyulnak, egész bi­
zonyosan elpusztul az egész gyár.

A tűzoltók emberfeletti munkával 
dolgoztak a tűz lokalizálásán, amely 
azonban csak másfél óra múlva si­
került. Miután a tüzet közvetlen kö­
zelről kellett megtámadni, nagyon 
sokan jártak szerencsétlenül, mint­
egy harminc munkás, tűzoltó szen­
vedett súlyosabb égési sebeket, öt 

Megyar Fanto MilcehrF
debreceni kirendeltségénél

Ferenc József ut 42. a.
Telefon: 7—77, szám.

s hogy nemzetközi érdek az Italia

Súlyos motorbicikli szerencsétlenség 
két életveszélyes sebesüléssel

Két kis leány veszedelmes játéka a mo»orkerékpáro«ok előtt
(A Hajduföld tudósitójától.) Sú­

lyos szerencsétlenség történt szom­
baton dé'után Besenyőlelle határá­
ban. Az országúton Szabó Évike és 
Katóka kisleányok játszadoztak, já­
tékuk abban állt, hogy a közeledő 
motoi kerékpárok előtt az utolsó pil­
lanatban villámgyorsan átszaladtak 
az cgjúí oldalról a másikra. Ez a já­
ték nem volt elég veszélyes nekik, 
mert

elhatározták, hogy egymást fog­
ják átdobálni a motorkerékpá 

rok előtt.
Alkalo: i mindjárt adódott. Az or­
szágúton teljes sebességgel robo­
gott feléjük' Miskolczy László egri 
építész. Közvetlenül az odaérkezés 
pillanatában Szabó Évike fölnyalá- 
bolta Katókát és teljes erejéből át

akarta lendíteni a motor előtt. A kis­
lány a magasban elvesztette az 
egyensúlyt és pontosan a kerékpár 
elé zuhant, amely keresztül ment 
rajta.

A kislány véresen terült el az 
úttesten,

mig a motorkerékpár utasai elvesz­
tették eszméletüket és befordultak 
az árokba. Nem sok időre rá Schif­
ter Ami >r hajduszoboszlói kereskedő 
érkezett a szerencsétlenség színhe­
lyére .iiotoi kerékpárjával. Schiffer 
rögtön berobogott Egerbe és értesí­
tésére 4 mentők pillanatok alatt ki­
robogta < az országúira és

a sebesülteket beszállították az 
egri irgalmasok kórházába.

Miskolczy László és Szabó Katóka 
állapota é etveszélyes.

***************************WM*WWWWWWWWWWW6

Kézrekerült hat zsebmetszö gyerek
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Hajduföld a múlt héten beszámolt a 
rendőrség szigorít intézkedéseiről, a 
melyekkel gátat emeltek a mind na­
gyobb számban előforduló zsebtol­
vajlásoknak- A detektívek munkája 
hamar sikerrel is járt, mert a vasár­
napi razzia alkalmával Kosztolánczy 
Imre detektivesoportvezető és Alföl- 
dy Béla detektivnek sikerült két tol­
vaj gyereket zsebtolvajláson érni. A 
gyerekeket bevitték a központi ügye­
letre, ahol bevallották, hogy már 
mintegy

ötven piaci zsebtolvajlást kö­
vettek el

hat társukkal együtt. A pénzen meg­

osztozkodtak. A detektívek hamaro­
san összefogdosták a banda vala­
mennyi tagját és megkezdték részle­
tes kihallgatásukat. Bevallásuk sze­
rint nemcsak a piacon, hanem a zsib­
vásáron, sőt

a strandfürdőn is követtek el lo­
pásokat.

Egy csomó bűnjelet foglalt le a rend 
őrség a banda tagjainál, melyeket a 
károsultak átvehetnek a rendőrség II- 
emeleti detektivszobájában. A banda 
tagjai egytől-egyig fiatalkorúak s a 
vezérük egy 8 éves fiú volt. Kihall­
gatás után átadták őket a fiatalko­
rúak bíróságának.
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Elöljáróság! ülés 
az ipartestületben

A debreceni Ipartestület elöljáró­
sága a napokban tartotta szokásos 
havi rendes ülését, melyen a tagok 
csaknem kivétel nélkül megjelentek. 
Az ülést kevéssel 5 óra után nyi­
totta meg Varjassy Imre elnök. 
Szathmáry Zoltán hírlapíró, a ven­
déglős szakosztály volt titkárának 
elparentálása után felavatták az el­
múlt hét folyamán segédi vizsgát 
tett s igy felszabadult tanoncokat, 
akikhez Varjassy Imre elnök intézett 
buzdító beszédet s egyúttal átadta a 
35 jelenlevő legkiválóbbikának; 
Sápi Bálint csizmadiasegédnek a 
testület jutalmát.

Kimondotta az elöljáróság, hogy 
Sesztina Jenő kormányfőtanácsos 
kamarai elnököt lelsőházi taggá való 
ismételt megválasztása alkalmával 
testületileg üdvözölni fogja, hogy 

ezzel is dokumentálja azt a meg­
becsülést, melyet az iparosság 
Sesztina Jenő személye iránt 

érez.
Ez alkalomból ismét fel fogják öt 
kérni, hogy — amint azt eddig is 
tette, — kövessen el minden lehetőt 
az iparosság helyzetének jobbrafor- 
dulása érdekében.

Az ülés köszönettel vette tudomá­
sul, hogy a Katona és Stegmüller- 
cég 100 pengőt adományozott az 
építendő székház költségeihez.

Tóth Lajos alelnök napirend előtt 
két indítványt terjesztett az elöljáró­
ság elé. Először is kérje a tanácstól 
az elöljáróság, hogy legalább ha­
vonta egyszer közölje azok nevét, 
akik énitési engedélyt nyertek, hogy 
a testületnek módjában legyen a ta­
goknak a munka felelős vezetője és 
végzője személyéről pontos tájéko­
zást adni. Másodszor a tanács uta­
sítsa a műszaki ügyosztályt, hogy 

jövőben ne az építési vállalkozó, 
aanem a felelős vezető 
adja ki az állványozási 

lyeket.
Az elöljáróság mindkét 
magáévá tette, kibővítve 
hogy nemcsak az építési, 
vizvezetékszerelésre adott engedé­
lyeket is kéri közölni, valamint az 
építési engedély megadásáról jövő­
ben a mukaadót is kéri értesíteni.

A Kézművesipari Vándordijatvédő 
Asztaltársaság kérelmét vették az­
után tárgyalás alá. Az elöljáróság 
a legnagyobb megértéssel kezelte a 
kérelmet, mert belátta azt a nagy 
erkölcsi értéket, amelyet a III. orsz. 
Kézművesipari Tárlaton résztvevő 
debreceni iparosok győzelme:

a vándordíj ismételt megszerzése 
jelentene. Ép ezért az elöljáróság 
400 pengőt utalt ki a résztvevők 
költségeinek részbeni fedezésére. Az 
adományt az asztaltársaság elnöke,

nevére
engedé-

indítványt 
azzal, 

hanem a
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Az IPOSz meghívta a testületet a 
közgyűlésére, azonban az

az IPOSz-szal minden közös­
séget megszakított,

nem fogja magát képviseltetni a 
közgyűlésen.

Több kisebb ügy elintézése után 
az ülés féltiz után ért véget.

A bagaméri református templom 
körül hajdan temető volt, ahonnan 
homok hordás közben sok csontváz, 
valamint számos kisebb tárgy, ezüst 
és bronz érem került elő.

Bagamérban határozottan érdemes 
volna szakszerű ásatásokat végezni, 
mire is ezúton felhívjuk a városi 
múzeum kiváló igazgatójának Zoltay 
Lajosnak a figyelmét.

Nagy József köszönte meg.
Az Országos Iparosegyesület ké­

relmére ismételt felhívással fordul 
az elöljáróság a szakosztályokhoz, 
hogy amennyiben régi céhbeli emlé­
kek volnának birtokukban, bocsás­
sák azt a Tárlat vezetőségének rö­
vid időre rendelkezésére.
MWWVWWWWWWWMAAMWWWWAMAMMMwMWWMAAMMAM 

őskori a any diadémot találtak 
eey hajamén homok dombban

(A Hajduföld tudósítójától.) Rend­
kívül érdekes őskori leletre bukkan­
tak a napokban Bagamér községben, 
ahol Csontos Ferenc bagaméri lakos 
kertjében, egy homok domb felásása 
alkalmával őskori arany nő diadémot 
találtak. A pompás leletet azonnal 
bevitték a község házára, ahonnan 
Koesis Béla főjegyző felküldte azt 
Budapestre a Nemzeti Múzeumba.

Az Unter den Linden mintájára 
rendezik a Piac-utcát

ö»8zehivlák a közlekedési bizottságot
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a város vezetősége a 
Piac utca rendezésére nagyobb sza­
bású tervet dolgozott ki. E szerint a 
Piac-utca képét teljesen megváltoz­
tatnák és a berlini Unter den Linden 
mintájára rendeznék az utcát. Ez 
azt is jelenti, hogy a fasort az utca 
közepére helyeznék, mig a kocsi ut 
körülbelül a mai fasor helyén, az 
utca két oldalán lenne. Ilyen formán
AMWWWWMAAMVWWWWWMWWVWWWSWWVMMWMMMM

Országzászló a Szabadságtéren, nemzeti 
ereklv« Mussolininak ós Rofhennere-nek

át kell helyezni a villamos síneket is, 
melyek szintén a jelenlegi úttest kö­
zepére kerülnének- A dolog azért ak­
tuális, mert a Piac-utca az Arany 
János-utcáig terjedő részét is már 
ez évben aszfaltozzák és ez szintén 
beleesik az uj rendezési tervbe. A 
városi tanács szerdán összehívta a 
közlekedési bizottságot, amely letár­
gyalja a Piac-utca rendezési ter­
vét.

C4 Hajduföld tudósítójától.) Szent 
István napján déli fél tizenkét óra­
kor a székesfőváros Szabadság-téren : részt vesz az egész ország és az ün- 
a községek szent rögei az ország 1 
zarándokhalmává egyesülnek. Ebben 
a pillanatban megszólal az ország 
minden templomának minden ha­
rangja, megáll minden közlekedés és 
fél árbocra kerül az országzászló, 
Nagymagyarország címerével „Így 
volt, Igy lesz" felirattal. A szószékes 
ereklye és zászlótartó emlékművére 
két márványtábla kerül. Az egyik 
Lord Rothermere cikkének „Magyar- ' 
ország helye a nap alatt", a másik 
Mussolini kijelentésének „Egy szer­
ződés nem lehet sírbolt" a megörö­
kítésére. Ugyanekkor leplezik le az 
emlékmű egy kicsiny példányát, 
melyet ugyancsak a községek szent 
földjével megtöltve, mint nemzeti 
ereklyét küldöttség visz ki az egye­
temi ifjúság kíséretével Magyaror- •

Nagy ár leszállítás !

ECKER
nagyáruházában.
Kitűnő mosó crépe különböző minták
Kitűnő mosó voalok különböző minták
Angol batist ........................................
Különleges mintájú schweizi grenadin

szag nagy barátjának, Lord Rother- 
merenek Londonba. Az avatáson

nepre érkező ezer amerikai magyar 
zarándok. Miért is az előkészítő bi­
zottság kéri ezúton a községek elöl­
járóságát, hogy az ünnepélyen kép­
viseltessék magukat.

Kéri egyben azon községek elöl­
járóságát, ahonnan ezideig a fél kilo­
gramm földet, a hősi halottak sírjá­
ról és történelmi helyről, vagy
nek híján a templom, temető vagy 
községháza földjéből még nem küld­
ték lel, hogy azt julius hó 30-ig a 
gyűjtőhelyre (Országos Mezőgazda­
sági Kamara, Budapest, V., Szabad­
ság-tér l't.) küldjék be, mert az or­
szág zarándokhalmából nem hiányoz­
hat ik egy község szent röge sem.

ilye-

Hirdessen a Hajduföldben

Rejtélyes haláleset 
Hajdúnánáson

(A Hajduföld tudósítójától.) Haj­
dúnánáson hétfőre virradóra gyanús, 
haláleset történt. Eerenezy Lajos 60 
éves gazdálkodót az udvarra nyíló 
kamarában halva találta a felesége. 
A meghalt ember mellett volt a for­
gópisztolya, melyből egy golyó hi­
ányzott- A rendőrség szabályszerü- 
leg bevezette a nyomozást s bár elő­
ször azt állapította meg, hogy ön­
gyilkosság történt, a városban ke­
ringő több gyanuSverzió folytán, me­
lyek bűntényt rejtenek a gazdálkodó 
halálában, ezirányban is lefolytatják 
a vizsgálatot. Debrecenből dr. Pre- 
neszberger Jenő tanácselnök, köz­
ponti vizsgálóbíró és dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő 
tegnap délután kiérkeztek a helyszí­
nére a boncolás lefolytatására.

MEGALAKULT A DEBRECENI 
FÉRFISZABÓMESTEREK SZAK­

OSZTÁLYA
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni férfiszabók iparos szakosz­
tálya vasárnap tartotta megalakuló 
ülését az ipartestület dísztermében. 
A nagy számban megjelent szabó­
mestereken kívül résztvettek az ala­
kuló gyűlésen: Lajta Dezső felső­
házi tag, a SzOSz elnöke, Vágó 
Jenő igazgató, dr Koller József az 
1. fokú iparhatóság képviseletében, 
Varjassy Imre testületi elnök és 
Lechner Lajos titkár. Az ülést Soós 
András elnök nyitotta meg, majd 
Lajta Desző tartott nagyhatású be­
szédet a szövetséget érdeklő kérdé­
sekről. Békés Lajos kamarai alelnök 
és Vágó Jenő szavai után Lajta De­
zső kérdésére közfelkiáltással jelen­
tették ki a tagok, hogy

szükségesnek tartják a Szabó­
mesterek Országos Szövetsége 
debreceni fiókjának megalakítá­

sát.
A tisztikar a következőleg alakult 
meg. Elnök lett Tokaji István. Tit­
kár Keresztesi Sámuel, pénztáros 
Moskovits József, ellenőrök Füstös 
József és Végh László. Ezenkívül 
12 tagú választmányt is választot­
tak. A bizalomért Tokaji elnök mon­
dott köszönetét, dr Koller József 
pedig az iparhatóság nevében üdvö­
zölte az uj fiókot rendkívül szép és 
tartalmas beszéddel. Végül Varjassy 
íme, az Ipartestület elnöke mondott 
lendületes szavakat az egyesület 
munkálkodásának feladatairól.

UJ ÉME CSOPORT
Budapest, julius 16. Az Ébredő Ma­

gyarok Egyesülete vasárnap Vajnán 
is megalakította helyi csoportját. Az 
alakuló gyűlésen beszélt Buday De­
zső képviselő is.

Saison utáni árak !

KLEIN, SUGÁR
Piac- és Szent Anna-utca 
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I Nehéz mintás Crepe de chine . .
Lyoni mintás foulardok....................

I Jó minőségű crepe de chine minden
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Minden más nyári cikk hasonlóan leszállított árban. Vásárlás előtt szíveskedjék dús választékú raktárun­
kat - minden vételkötelezettség nélkül - megtekinteni, hogy személyesen is meggyőződést szerezzen 
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Kocsmai verekedés 
a Monostorpályi-uton

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Va­
sárnap este 9 órakor véres verekedés 
történt a Monostorpályi-uton levő 
egyik korcsmában- Pál János, Szől- 
lösy Mihály és Vincze Sándor nap­
számosok este 9 órakor betértek egy 
pohár borra a korcsmába, ahol már 
előzőleg több fiatal napszámos ivott. 
Kijövet a két társaság tagjai össze­
vesztek és

bicskával összeszurkálták egy­
mást.

A verekedés során Pál János sebe­
sült meg a legjobban, mert egy szú­
rás egészen a tüdejéig hatolt és töb­
ben megsebesültek. A verekedés­
okozta nagy zajra a városi gyep­
mesteri hivatalból telefonáltak a men 
tőknek és a csendőrségnek. Két men­
tőautó vonult ki a korcsma elé s a 
mentők a verekedés színhelyén ma­
radt két sebesültet beszállították a 
sebészeti klinikára. A verekedés 
ügyében a csendőrség folytatja le a 
nyomozást.

KÍSÉRLETI LÉGGÖMBÖT BO 
CSÄT FEL A METEOROLOGIAI

INTÉZET
Budapest, julius 16. A Magyar Me­

teorológiai Intézet nemzetközi meg­
állapodás következtében julius 17 
19-én, azaz kedden, szerdán és csü­
törtökön reggel 8 órakor és délután 
6 órakor meteorologiai műszerekkel 
felszerelt léggömböket bocsát a ma­
gasba, hogy azokkal a felsőbb légré­
tegek meteorologiai viszonyait kutas­
sa ki- A ballonok megtalálói 20 pengő 
jutalomban részesülnek, ha a ballo­
nok kosarán levő utasítás szerint az 
Országos rn. kir. Meteorologiai inté­
zetnek (Budapest, II., Kitaibel Pál-u. 
1. sz.) megtalálásáról értesítést kül­
denek, illetve a ballont sértetlenül be­
szállítják- A közönséget az intézet 
arra kéri, hogy a műszereket ne 
bántsa, mert ha azok feljegyzései el­
törlődnek, úgy többé már nem is pó­
tolható értékes adatok mennek ve­
szendőbe. Az idei márciusban felbo­
csátott hat léggömböt a közönség 
mind megtalálta és sértetlenül be­
szolgáltatta, úgy, hogy remélhetően 
ezalkalommal is teljes sikerrel fog­
nak végződni a kísérletek.

NAGY KATONAI POMPÁVAL TE­
METTÉK EL VITÉZ CSÖRGEY

TÁBORNOKOT
Budapestről jelentik: Vasárnap 

délután nagy részvét mellett temet­
ték el a farkasréti temetőben a haj- 
máskéri ágyurobbanás áldozatát, vi­
téz Csörgey Károly tábornokot. A 
temetésen többek között megjelent 
gróf Csáky Károly honvédelmi mi­
niszter, Dréhr Imre államtitkár, Jo- 
urd francia katonai attasé. A Kor­
mányzót Jánky Kocsárd lovassági 
tábornok, József főherceget Tanító 
Béla őrnagy, a Vitézi Széket pedig 
Helebrondt Antal tábornok, a Vitézi 
Szék országos kapitánya képviselte- 
Ezenkívül képviseltették magukat a 
honvédség összes fegyvernemei. A 
gyászszertartást Révész István tá­
bori püspök celebrálta, fényes papi 
segédlettel. A gyászmenetben mint­
egy nyolcezer főnyi közönség veit 
részt. A halottaskocsi előtt vitték 
Csörgey Károly tábornok kitünteté­
seit, a koporsón keresztbe helyezték 
el kardját, ezüstös csákóját és tábor­
noki derékszíját. A sírnál Helebrondt 
Antal tábornok búcsúzott meghatott 
szavakkal a hajmáskéri katasztrófa 
áldozatától.

MHaonroip

Halastavak, szökő kutak, kilátók 
a Nagyerdő további rendezési 

tervében
(A Hajduíöd tudósítóidtól.) A vá­

rosi kertészet, mely már eddig is 
hatalmas rendezési munkát végzett 
a Nagyerdőben és teljesen átalakí­
totta a Nagyerdő képét, elkészítette 
a jövő évi rendezési programmot is, 
melynek alapján 1929-ben tovább 
folytatják a Nagyerdő rendezését. ....

A terv szerint a Nagyerdő előrészé- 
ben uj hatalmas virágágyakat, szökő 
kutakat, kilátó magaslatokat, halas­
tavakat és sziklacsoportokat csinál­
nak. Később lebontják és kitelepítik 
a cukrászdát, a teimisz-pályákat is 
és ezen a részen egy gyönyörű er­
dei nyaralótelepet létesítenek.

A béke katonái, a tűzoltók vizsgáz** 
tak vasárnap Debrecenben

Kitűnő eredménnyel zárult a kerületi tűzoltó tiszti tanfolyam
Halálugrás a

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kerületi tüzoltótanfolyam 
záróvizsgája vasárnap délelőtt im­
pozáns keretben folyt le és pedig az 
elméleti vizsga az iparostanonc- 
iskola uj tornatermében, ahol a hall­
gatók elszállásolást is nyertek, ezt 
l.övetöleg a gyakorlati vizsga a tűz­
oltólaktanya udvarán.

A vizsgabizottság tagjai voltak: 
dr Magoss György polgármester, 
mint a tanfolyam felügyelője, a bel­
ügyminiszter képviseletében dr Ma- 
rmovich Imre ny. h. államtitkár, a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövet­
ség alelnöke, a tanfolyam pa­
rancsnoka: dr Roncsik Ernő tűzoltó­
főparancsnok, továbbá az elő­
adók, akik az ország legnagyobb 
szakképzettségű tüzoltótisztjei vol­
tak, névszerinti Erdély Ernő győri 
tüzoltóföparancsnok, Falussy Károly 
Máv. tűzrendészet! felügyelő, Papp 
Ferenc Szeged város tüzoltófőpa- 
rancsnoka. dr Derekassy István 
debreceni tűzoltó és mentőorvos, — 
a debreceni tűzoltóság tisztjei: Ré­
kák Tamás parancsnok, Biró Antal 
és Jakobinyi József tűzoltótisztek, 
Zeleznik Gyula városi főmérnök. 
Uray Sándor ref. lelkész, Békéssy 
László mérnök.

ELMÉLETI ÉS GYAKORLATI 
VIZSGA

Az előadók kérdéseire a hallgatók 
— dacára a rendelkezésre állt rövid 
időnek és az előadott nagy anyag­
nak. szakszerű feleleteket adtak 
a tűzoltói ismeretekből.

Az elméleti vizsga után fél 11 óra­
kor vette kezdetét a tűzoltólakta­
nya udvarán a gyakorlati vizsga. A 
bemutatott rendgyakorlatok, a fecs­
kendőt öt, majd kilenc szerelő egy­
séggel végzett szerelések, tömlő­
fektetések precíz és ami a tűzoltói 
munkánál felette fontos: gyors kivi­
telét a jelenvolt meghívott díszes 
közönség akik között ott láttuk
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maizó toronyból
az államrendőrség képviselőit: dr 
Lám főtanácsost, Porubszky taná­
csosi, Isaák főfelügyelőt, vitéz dr 
Sarkady, Bacsó felügyelőt, dr Ron- 
csik l'ibor rfogalmazót, továbbá vá­
rosi és egyéb hatóságok, a vár­
megye, testnevelési felügyelőség 
képviselőit, azonkívül a város uri- 
társadalmának számos képviselőjét 
— érdeklődéssel és tetszéssel fi­
gyelte. A legkülönbözőbb szerelési 
gyakorlatokat, valamint a gyakor­
lati vizsga legérdekesebb részét: a 
támadási gyakorlatot kivétel nélkül 
a hallgatók vezényelték.

ÉG A TŰZOLTÓLAKTANYA!
A támadási feladathoz a hallgatók 

az utcáról vonultak fel a fecsken­
dőkkel. Feltevés az volt, hogy a 
laktanya udvarán a mászóház mel­
lett épült földszintes, nagy deszka­
szertár lángokban áll, a tűz észre­
vétlenül átterjedt a háromemeletes, 
deszkából épült mászóház második 
emeletére. A támadási feladatot a 
vezénylő és a hallgatók is biztosan, 
gyorsan oldották meg, pillanatok 
alatt leszerelték a fecskendőket, a 
csővezetők felhatolásához a tá­
masztó és kíhuzós létrákat. A má­
szóházban a nagyobb illúzió ked­
véért füstgomolyok törtek elő, maid 
váratlanul hatalmas robbanás resz­
ketette meg a levegőt. A robbanás 
feltevés szerint a lépcsőházat járha­
tatlanná tette, a létra sem lévén 
használható a fenszorult tűzoltók 
mentésére pillanatok alatt mentő­
tömlő szereltetett, — végezetül pe­
dig a hallgatók a maszóház első és 
második emeletéről felette sikerült 
ugrást mutattak be az ugrópony­
vába, mely a tűzoltóság legvégső 
mentőeszköze. Majd egy pillanatra 
meghűlt a vér a nézők ereiben, a 
harmadik emeletről leugró tűzoltó a 
ponyva mellé zuhant a földre, a tűz­
oltó mentők pillanatok alatt hor­
dágyra fektetve elszállították, per-

Pálffynál veszi.
Kossuth'utca 7. sz.

Telefon : 16—94. 

s
sze fellélegzett a közönség, amint 
kiderült, hogy csak egy nagyszerűen 
maszkírozott tűzoltó bábu volt...

A BÉKE KATONÁI
A kitünően sikerült vizsga befe­

jeztével dr Marinovich Imre h. ál­
lamtitkár, a belügyminiszter képvi­
selője beszéd kíséretében osztotta ki 
a hallgatóknak a látogatási bizonyít­
ványokat, amely képesíti őket arra, 
hogy az önkéntes tűzoltóságok tiszti 
teendőit teljes szakértelemmel lás­
sák el. Rámutatott beszédében arra 
a szellemre, mely kell, hogy áthassa 
a magyar tűzoltót, - „a béke kato­
náját". A tűzoltónak minden pilla­
natban készen kell állani a polgárok 
élet és vagyonának védelmére, nem 
kímélve saját testi épségüket sem. 
Végezetül köszönetét mondott a bel­
ügyminiszter képviselője a város 
polgármesterének, a vármegye ha­
tóságának amiért lehetővé tették e 
közérdekű tanfolyam megrendezé­
sét. A tanfolyam rendezőjének: dr 
Roncsik Jenő tüzoltóföparancsnok- 
nak, valamint az előadói gárdának 
legteljesebb elismerését fejezte ki az 
elért szép eredmény felett.

A tanfolyam hallgatók nevében dr 
\ asady hajduszoboszlói városi al­
jegyző mondott köszönetét az elő­
adói karnak és tett társai nevében 
Ígéretet annak, hogy szükebb ha­
zájukban a tűzoltó és mentőügy ön­
zetlen. lelkes harcosai lesznek.

A lélekemelőén szép, példás lefo­
lyású vizsgát a Hymnus hangja 
zárta be.

A belügyminiszter legújabb rende­
leté kiadása óta. mely kimondja, 
hogy a jövőben önkéntes tűzoltó­
tiszt is csak az lehet, aki legalább a 
debrecenihez hasonló kerületi tüz- 
oltótanfolyamot végzett és igy a 
szakképzettséget megszerezte, ez 
volt az első ilynemű tanfolyam az 
országban, jóllehet a debreceni tűz­
oltóság már 1925-ben rendezett tan­
folyamot.

Délben a Lókody-féle vendéglő­
ben jól sikerült banket volt, ahol is 
dr Roncsik Jenő, dr Marinovich, Er­
dély, Papp Ferenc mondotak szelle­
mes felköszöntőket.

A szaktanfolyamnak 48 hallgatója 
a csonkaország minden részéből 
gyűlt egybe, különböző foglalkozá­
sunkból állott, dicséretükre legyen 
mondva a nagymérvű lekötöttség 
dacára a legnagyobb igyekezettel 
sajátították el a tűzoltás ismereteit. 
Közben megtekintették az István- 
gőzmalom, MÁV. műhely, villany­
telep 'és gázgyár, a színház, egyik 
mozi tűzbiztonsági berendezéseit, a 
mázsaháznál egy ízben éjjeli gya­
korlatot tartottak, sőt külön tűzoltói 
tárgyú filmeket is mutattak be szá­
mukra.

ALÁÍRJÁK A HÁBORUELLENES 
PAKTUMOT

Budapest, julius 16. Az Egyesült- 
Államok párisi nagykövetiének Bri- 
and külügyminiszter tegnap adta át 
a Kellog-paktum ügyében a francia 
kohnány válaszát. A jegyzék szöve­
gét ma hozták nyilvánosságra. A 
kormány ebben a jegyzékben kije­
lenti, hogy a javaslat rendelkezései­
vel egyetért. Ilyen körülmények kö­
zött a köztársasági kormány az 
Egyesült-Államok kormányával kész 
arra, hoyg aláírja a szerződést-

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs“. Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsilinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóh vatal Budapest. II. Marglt- 
körut 7. szám.
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A Meeorológlal Intézet jelentése: ■ 
Idöjóslas: Egyelőre még igen meleg idő 

eérható, helyi zivatarhajlam képződéssel. |
Vírosi muzeum ü—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 1 

10-i-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül kővetkezők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
ayadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 
43., Arany János Csapó-u. 66

ooo
Az egyetem tanársegédek' 
és gyakornokok fizetését 

ősszel rendezik
Az egyetemi tanársegédek és gya­

kornokok státusrendezésének kérdé­
se már hosszabb idő óta foglalkoz­
tatja a kultuszkormányt- Rövid idő­
vel ezelőtt 80.000 pengő tanulmányi 
segélyt osztottak ki a tanársegédek 
között, akik fizetést többnyire nem 
kapnak es ezért csak ha magánva­
gyonuk van, foglalkozhatnak kizáró­
lagosan tudományos kutató munká­
val. A tanársegédek fizetésének kér­
dését, amelynek egységes megoldá­
sát mindezideig az egyetemi autonó­
mia szempontjai akadályozták meg, 
még az ősz folyamán rendezni fog­
ják és véget vetnek annak a visszás 
állapotnak, hogy diplomás tanárok, 
mérnökök, orvosok tudományos mun 
kájukért százpengős és még ennél is 
kisebb fizetést kapjanak.

cauczj

— Tisztviselők eskütétele. A 
városi tanács csütörtöki ülésén tet­
ték le a bivatali esküt Szegedi Gyula 
és Békéssy Lajos, a világítási vál­
lalat mérnökei, akiket Magoss György 
dr polgármester meleg szavakkal 
üdvözölt ebből az alkalomból.

— Horváth Ernőné meghalt. 
Debrecen magyar közönségének egyik 
köztiszteletben álló hölgytagja, Hor 
váth Ernőné szombaton este 9 óra­
kor váratlanul meghalt. A haláleset 
előkelő és széles kiterjedtségü csa 
ládot borított gyászba. Horváth 
Emimét nagy részvét mellett hétfőn 
délután 6 órakor temették el a Szt. 
Anna utcai római katholikus teme­
tőben. A gyászesetről a család a 
Jövetkező jelentést bocsájtotta ki: - 
Alulírottak mély fájdalommal tudat , 
ják, hogy a forrón szerető feleség, 
testvér és rokon Horváth Ernnőné 
szül, alsócsernátoni Végh Margit 
boldog házasságának 15-ik évében, , 
hosszas szenvedés és a halotti 
szentségek áhítatos felvétele után, ■ 
Llyó hó 14-én este 9 órakor el­
hunyt. Drága halottunkat a Rákóczi 
ucca 17. sz. gyászháznál történt 
beszentelés után, 16 án délután 6 
órakor helyezzük örök nyugalomra 
a róni. kath. sirkertben. Az engesz- 
talő szentmise á dozat folyó hó 17-én 
délelőtt 8 órakor fog a róm. kath. 
templomban az Egek Urának be­
mutattatok Debrecen, 1928 juhus 
hó 15 én. Legyen emléke á dott és 
pihenése csendes! Horváth Ernő 
férje. Végh István ny. áll. huszár 
ezredes, Végh Anna Belényesy Sán- 
dorné ny. áll. alezredes neje, Végh 
Hona Uzbery Vilibáldné honvéd­
százados neje mint testvérei.

Mutassa meg ns-z ’ogát, K 
möf.flit VÄRY JANISÉ 
h qmütermeben Darabos- IS 
utc 18. Kel egium mögött

A KÜLFÖLD HUMORA

KÁNIKULÁBAN
Kiránduló: „Csak a feleségem meg ne fagyjon I“ („Judge")

— A Nyári Egyetem. Ked­
den reggel 8 órakor Kundt Ernő dr. 
egyetemi tanár „H. G. Wells“-röl 
tartja meg előadását s ennek során 
részletesen ismerteti a „William (Ti- 
rold világá“-t-

9 órakor tartja meg egyetlen elő­
adását Körösi Henrik dr. miniszteri 
tanácsos, a „Néptanítók Lapja“ szer­
kesztőéi az oktató-filmről. Ez az elő­
adás nemcsak tárgyánál fogva érde­
kes, mert hiszen a film kérdése min­
denkit érdekel, hanem ezen az elő­
adáson ismertetni fogja az előadó a 
hágai nemzetközi kongresszuson el­
fogadott magyar álláspontot is.

10 órakor ifj. Tankó Béla tartja 
meg harmadik rádió-tanfolyamát.

Este 8 órakor Wallisch Oszkár az 
olasz röneszánsz festészetről tart ve- 
titettképes előadást. Utána 9 órakor 
Füredi F. Gusztáv a „Jazz“-ról tart 
előadást, melynek keretében a leghí­
resebb jazz-lemezeket is ismerteti.

Undi Mariska elmaradt előadását 
vasárnap este fogja megtartani.

Az előadáshoz a gramofont s a 
rendkívül értékes lemezeket a Szen- 
drő-cég volt szives kölcsönadni a 
Nyári Egyetemnek.

— Pola Negri megint v. ük. 
Párisból jelentik: Pola Negri, az 
ismert filmsztár, alig két évvel ez­
előtt kötött házasságot Mdivani lett 
herceggel. Most azután Pola Negri 
férje ellen benyújtotta a válókerese­
tet a párisi törvényszéknél. A válás 
oka nem ismeretes

— Sertéspestis Hajdúböször­
ményben. Hajdúböszörményben jár- 
ványszerüen lépett fel a sertéspes 
tis, minek következtében a város 
zár alá helyeztetett. A sertésállományt 
nagy mértékben veszélyezteti a jár­
vány, minek szomorú bizonysága, 
hogy a hatóság mintegy 60 udvaron 
állapította meg a betegséget. Való­
színű, hogy még ennél is több ud­
var van fertőzve, mivel érthetetlen 
módon az eseteket egyes gazdák el 
is titkolták. I 
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Majdnem jngyen étkezhet, me"
4 fogásos ebéd csupán 80 fillér, vacsora 60 fillér. Csapó-utca 19. 
(Udvarban közvetlen balra.) Bejárat a Csokonai-szinház mögött is, 
a gyeimek játszótérrel szemben. Ebédidő 12—2-ig, vacsora 6—9-ig.

Gyönyörű kerthelyiség.

Debreceni kirendeltségünkhöz keresünk megbízható

Gép- és gyorsirónót, 
valamint jó megjelenésű szorgalmas 

kültisztviselőt. 
írásbeli ajánlatok

Remington írógép részvénytársaság, 
Budapest, Andrássy ut 12.

— Régi debreceni céhek emlék 
tárgyai a KézmiLpari Tárlaton. Az 
Országos Iparegyesület augusztus 
18-tól szeptember 16-ig tartja meg a 
már a múltból ismert és nagysikerű 
111. Országos Kézművesipari Tárla­
tot. Ezen tárlatra Debrecen iparosai 
is lázas szorgalommal készülnek, 
hogy az 1926. évben elnyert vándor­
koszorút megtarthassák s dicsősé­
güket öregbíthessék. A kiállításon 
azonban nem csak ipari cikkeket 
állítanak ki, hanem olyan régi ipari 
vonatkozású tárgyakat is, amelyek 
szemléltetően mutatják be az ipari j 
élet hajdani érdekességeit. Bár a vá- I 
rosi múzeumban már sok ilyen ipa­
ros céhbeli tárgy van elhelyezve, 
mégis feltételezhető, hogy maguknál 
az iparosoknál, vagy hozzátarto­
zóiknál is számos céhbeli olyan 
tárgy van, amelyek érdemesek1 arra, 
hogy a fővárosban egy kiállítás ke­
retében bemutatásra kerüljenek. Ar­
ra kéri az Iparestület Debrecen ipa­
rosait, hogy a régi iparos életben 
szerepet játszó tárgyaikat, nevezete­
sen: céhládák, okmányok, felszaba- ‘ 
ditó levelek, zászlók, cégérek, ván­
dorkönyvecskék, serlegek, pecsét­
nyomók stb., stb. a kiállítás tarta­
mára rendelkezésre bocsátani szí­
veskedjenek. A bejelentéseket az 
Ipartestülethez kell megtenni, vagy 
pedig Győry Lajos fogmüvesmester 
megbízotthoz, aki az összegyűjtést, a 
(elszállítást és a tárgyak kiállítását 
rendezi. A tárgyakért a kiállítás ide­
jére az Ipartestület, szállítás alatt 
pedig a megbízott szavatol.

— ö.ig)i'Kus uiunKaa. Vámos 
pércsen julius 14 én reggel 4—5 ! 
óra közölt felakasztotta magát Deák 
Imre 27 éves máv. fütőházi munkás 
a szoba gerendájára s felesége, aki 
a szőllőböl érkezett haza, halva találta. 
Önuyikosságának okául családi vi- 
szájt emlegetnek. Levelet hagyott 
hátra, amelyben Margit nevű más­
féléves kisgyermekét többször em­
líti, kérve szüleit és feleségét, hogy 
neveljék szeretette).

ÁLLAMOSÍTANI AKARJÁK AZ 
ERDÉLYI FELEKEZETI ISKOLÁ­

KAT
Kolozsvár, julius 16. Jelentette 

már a Hajduföld, hogy az Ange- 
lescu-féle oláhositó politika döntő, 
támadásra készül a székelység el­
len. Ezt a maga nemében páratlan 
és botrányos tervet mint méltó társ 
egészíti ki Popa Lisseanu oláh ta­
nárnak az a terve, hogy az összes 
felekezeti iskolákat állampsitsák.

Jellemző, hogy ez ellen a hallat­
lanul önkényes és jogtalan szándék 
ellen még az oláh politikai és egy­
házi élet is tiltakozik. Többek kö­
zött maga Miron Cristea pátriárka- 
regens is vétót emelt a gondolat el­
len.

FELVÉTEL A STEFÁNIA SZÖVET­
SÉG ZAMÁRDII NYARALTATÄ- 

SÁRA
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A deh- 

Stefánia Szövetség úgy az étkezés, 
zamárdii gyermeküdülő telepén a 
fürdőzésre rendkívül kedvező időjá­
rás mellett a gyermekek napjai za­
vartalan örömökben telnek. A jelen­
leg ott üdülő csoport valószínűleg e 
hó 25-én érkezik vissza Debrecenbe, 
a második csoport pedig eddigi ter­
vek szerint másnap, 26-án indul el. A 
Stefáni Szövetség úgy az érkezés, 
mint az indulás idejét kellő időben 
pontosan fogja a szülőkkel közölni. 
Ha a záros határidőig feltételesen 
fenntartott helyek közül egy-kettő 
esetleg felszabadul, ebbe a második 
turnusba jelentkezők is felvehetők 
lesznek. Előjegyeztetni lehet a Bocs- 
kay-tér 1- sz. népházbeli központi 
irodájában.

ooo
— Zsarolási bűnügy egy létra 

miatt. A debreceni kir. törvényszék 
hétfőn hozott Ítéletet Borbás Mihály 
hajduszoboszlói gazda bűnügyében. 
Még a múlt évben eladta házát Bor­
bás egy odavaló gazdálkodónak s 
vele együtt a ház berendezését is, 
köztük egy létrát. Egy év múlva 
eszébe jutott, hogy jó lenne a létrát 
visszavenni. Elment az uj tulajdo­
noshoz, aKi azt természetesen nem 
adta vissza. Borbás erre erőszakkal 
hazavitte. A bíróság zsarolás miatt 
30 pengő .pénzbüntetésre ítélte.

— Csaló ügynök. A Hajduföld 
megírta, hogy a debreceni rendőrség 
körözőlevele alapján Nyíregyházán 
elfogták Molnár Zoltán ügynököt, 
aki ellen csalás miatt több cég tett 
feljelentést. Dr Preineszberger vizs­
gálóbíró hétfőn kihallgatta Molnárt 
és csalás miatt előzetes letartózta­
tásba helyezte.

— kadiótulajdonosok figyel­
mébe 1 A m kir. Operahaz szöveg­
könyvei minden rádióhallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek. Ára dara­
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi- 
rádiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Csáthy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac utca 8. Tele­
fon : 2-96.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti rész­
let. Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 
dapp, Nerakr motorkerékpárok rak­
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok Leg- 
o'csóbb beszerzési forrás Csősz Já­
nos műszaki vállalata Debiecen, 
Király-u ca 5

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca:1 
15. sz. Telelőn 356.
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— Leendő anyáknak kellő fi­
gyelmet kell forditaniok í^rra, hogy 
bélmüködésűk rendben legyen. Ez 
pedig a „Ferenc József“ keserövíz 
használata által érhető el. Nöorvosi 
klinikák vezetői egybehangzóan di­
csérik a valódi Ferenc József vi­
zet, mert könnyen bevehető és rend 
kívül enyhe. — Hatása gyorsan és 
minden kellemetlenség nélkül jelent­
kezik Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban (s füszerüzletekben.

— Rádló-miisor. Budapest, kedd délelőtt 
9,30 és 11.45: Hírek, közgazdaság. — Közben 
12 órakor déli harangszó az Egyetemi-tem­
plomból. — Utána: His Masters Voice mű­
vész- és tánclemezek, 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, köz­
gazdaság. élelmiszerárak. 4,45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 5: Fried­
rich János dr. felolvasása: ..Adóelmélet“. 

. 5.45: Szórakoztató zene. Zeekari hangver­
seny. 7: Mariliázy Miklós humoros előadása 
a vidéki szülészetről. 8: Hangverseny. Közre 
működnek: Szabóné dr.-né Zsögön Lenke 
operaénekesnő. Hütter Pál gordonkaművész s 
Schwalb Miklós. 9.40: Pontos időjelzés. hireK. 
- Utána: Károlyi Árpád és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) délelőtt II 
és délután 4,15: Hagverseny, 8.05: Dalest. 
8,30: Hangverseny. Berlin (483.0) délután 5: 
Szórakoztató zene. 8,30: Esti hangverseny. 
Boroszló (322,6) délután 4,30: Szórakoztató 
zene, 8.30: Katonazene. Majna-Frankfurt 
(428.6) délután 4.30: Régi tánczene. 8.15: 
Szimfonikus hangverseny, Schubert-est. Prá­
ga, (348.9) délután 5: Katonazene, 7,15: Vi­
dám dalok, 8: Hangverseny Brünnből, 10.20: 
■Gramofon-zene. Róma (447.8) délután 1.30: 
Rádió-trió, 5.30: Ének- és zenekari hangver­
seny. 9: Donizetti: Don Paskvuale. Vigope- 
ra-est. London (361,4) délután 4: Hangver­
seny. 5: Előadás Magyarországról, 6: Gra­
mofonzene, 7,45: Katonazene. 9.40: Szavala­
tok és zongoraszámok, 11,3(1: Táuczene.

- Kétheti fogházbüntetés magán- i 
laksértés miatt. Jeney Zsigmond 
csökinöi gazdálkodó részeg fővel be- í 
tört özv. Hájjá Jánosodhoz. A befő- : 
rőt a szomszédok segítségével sike- ! 
rült elcsípni és átadták a csendőr­
ségnek. A bíróság magánlaksértés­
ért 15 napi fogházbüntetésre ítélte 
Jeney Zsigmondot.

— Öngyilkos ápolónő. Nagy Eszter 
-’8 éves ápolónő Sarok-utca 1. szám 
alatti állásán ólomtablettákkal kísé­
relt meg öngyilkosságot. Az életunt 
ápolónőt beszállították a belgyógyá­
szati k inikára.

A szolnoki rendőrség egy leány 
illtősége után kutat. A szolnoki rend­
őrség i'cekes megkeresést küldött 
a debreceni rendőrségnek. Az át­
iratban kéri egy tiznötesztendős le­
ány hozzátartozóinak a felkutatását. 
Kepeczi Margit 15 éves leányt a na­
pokban lógták el Szolnokon, de — 
mint kiderült — a leány nevén kivül 
semmiféle más adatot nem tudott a 
’‘cndőrségge! közölni. A szolnoki 
rendőrségnek az a feltevése, hogy a 

»leányt vásárosok hagyhatták ott s 
mivel utoljára a debreceni vásárosok 
fordultak meg Szolnokon, valószí­
nűleg Debrecenbe való.

Házhelyek! |
A Monostorpályi-ut és a Gróf ! 

Vécsey ucca sarkán elterülő szőllő | 
ingatlan 300 öl területű parcellákra ; 
fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány i 
házhelyre a vevők jelentkezzenek a . 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél Kossuth ucca 8. a hi­
vatalos órák alatt, ahol a házhelyek I 
ára, valamint az előnyös havi fjze- I 
tési feltételek tekintetében felvilágo­
sítást nyernek.

SZÍNHÁZ
Az Ig»zi Pas.ió

A Nemzeti Színház együttese a 
debreceni C sokonai-szinhazban mu­
tatta be C.reban „Igazi Passióját", 
melynek kivételes értékeit már a ta­
valyi előadás alkalmával is érdemük 
szerint méltatta a „Hajduföld". Az 
előadás a legtökéltesebb, maradékta­
lan művészi élmény volt ma is. 
Olyan, amilyet csak a Nemzeti Szín­
ház világhírű gárdája nyújthat.

, Abonyi Géza Krisztusa maszk- 
‘ ban, felfogásban és müvé- 
I ?z’ „kifejezésben szinte megdöb- 
. bentően igaz, Tasnády Ilona, Mi- 
. Iiályífy Béla, Lehotay Árpád, Ónodv 
i Ákos, Turduyi Alajos, Pesthes Mar- 
1 git művészetük legjavát adták. Úgy 

a passióban, mint a Rózsahegyi Kál­
mán szereplésével szinrekerült „Az 
igazi törvény“ című falusi idillben 
ahitatosan gyönyörködött az igazi 
művészi élvezetektől elszokott deb­
receni közönség.

Mozgószlnházak közleményei:
Kedd:

j vígszínház
” Két attrakció!
| Harry Li dtke és Erna Moréna együt- 

tes szereplésével:

Mindenki tett... 
nincs tovább...

történet a Riviéráról 7 felvonásban.

í Megelőzi :
Collen Moore főszereplésével :

Amor & Co
egy szegény leány története egy millio- 

í mos fiúval 8 felvonásban.

URA N I A
Harry Piel nagy attrakciója :

EmM... Álarcok... 
monumentális filmregény távol Ke­

letről két részben 12 Kjezetben

Megelőzi :

Magyar Híradó
-

Jönnek: Fekete rózsa, Warner 
Baxter, Gilda Grey és Julianna 
Johnson szereplésével. Ne játsz a 
tűzzel, Jaqueline Logannaí. A 
papa kedvence. Bebe Daniels- g szel.

Olvassa a Hajduföldet!

Előfizetőinkhez I
A „Hajduföld“-et bármely kül- és belföldi nyaralóhelyre fenn­

akadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását 
megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan 
kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajduföld“-et, melyet eddig.............................. ....

címre kézbesítettek, ............. hó tói

hó ig a következő címre küldeni:

Név:............................................................

■Uj cim:..........................................................

METEOBBflH
Szerdán:

fl fejedelmi autú
Romantikus történet 9 felvonás­

ban Huquette Dufiossai és

A kis vadóc
7 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
A Magoss György vándordíját a 

DEAC véglegesen megnyerte
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ti­

sza Észak kerület ezévi bajnoki via­
dala vasárnap volt a nagyerdei uszo­
dában- A versenyen legtöbb pontot 
szerző egyesület védi a Magoss 
György-vándordijat. Minthogy há­
rom egymásután! védés esetén vég- 
Igesen az illető egyesület birtokába 
kerül az értékes vándordíj, annál na­
gyobb volt az izgalom, mert a DEAC 
már két megelőző évben megnyerte 
a vándordíj védését. A DEAC-nak 
sikerült is a harmadszori győzelmet 
•s így a Magoss György-vándordijat 
is megnyernie. Kellemes meglepetés 
volt a hölgyek szép szereplése. Ered­
mények :

100 m. gyorsuszás: 1. Bessenyei 
i György (DEAC) 1.13-2. 2-ik Farkas 
I Géza DEAC, 3-ik Kapros Bertalan, 
i 100 m. hátuszás hölgy verseny: i. 
i Medgyesi Eva DUE 2 p 20.6 mp. 2-ik 
| Kiss Maria DEAC'. 3-ik Grünbcrger 
I Irén DUE-
I 100 m. mellúszás: 1. Szentkirályi 
I László DEAC 1.27.2 mp, 2-ik Rosen- 
! birg László DUE, 3-ik 'lakács Antal 

DEAC. 1 akáts és Rosenberg holtver-
■ senyben végeztek.

100 ni- gyorsuszás hölgy versem :
1 Kiss Mária (DEAC) 1.59.4 mp, 2-ik 
Kaiser Magda DUE. 3-ik Feldheim 

: Edit DUE.
I 400 m-es gyorsuszás: 1. Bessenyei
1 György DEAC 6.24-2 mp, 2-ik Far-

B i R! N YI szobafestő
Timár-ntca 22. szám.
 Telefonszám: 991.

kas Géza DEAC, 3-ik Kapros Berta­
lan DEAC.

I(X) m-es mellúszás hölgy verseny: 
1 lulow Kitty DEAC 1.52.4 mp, 2-ik 
Des Combes Alice DEAC. 3-ik Kiss 
Mária DEAC.

Iihi in-es hátuszás: 1 Rosenberg 
László (DUE) 1.32.8 mp, 2-ik Kovács 
József DEAC, 3-ik Löwy József 
j )Uk.

Műugrás: 1. Earkas Ferenc DEAC 
156 pont, 2-ik Moskovitz Márkus 
DUE 105 pont, 3-ik Bródi István 
DUE. 101 pont.

3 100 m-es vegyesstaféta hölgy­
verseny: I. DUE a) csapata 6-32.2, 
2-ik DUE b) csapat.

3X100 m-es vegyesstaféta főver­
seny: 1. DEAC 4.28 mp. 2-ik DUE 
.5.18 mp.

A pontversenyt a DEAC nyerte 
52:33 arányban.

Hiúsági számok:
100 m-es mellúszás: 1 G. Nagy 

Ferenc DEAC 1.28-4 mp. (nagyon jó 
eredmény), 2-ik Kösztner Vilmos 
DEA( , 3-ik Rauch Károly DEAC.

50 m-es mellúszás, gyermekver­
seny: i. Neumann István DUE 45.4 
mp, 2-ik Renka Árpád DEAC, 3-ik 
Frenkel László DEAC.

100 m-es gyorsuszás: 1. Kösztner 
Vilmos DEAC 1.28 mp., 2-ik Fésűs 
Lajos.

' 50 m-es hátuszás, gyermekver­
seny: 1. Hajdú DEAC, Grünwald 
DUE holtverseny, 51 mp- 2-ik Grün- 
berger DUE, Vértes DUE holtver­
seny.

! 3X50 m-es vegyes staféta gyer- 
i mekverseny: A három első helyezett 
I a DUE a), b) és c) csapata.
I 100 rn-es hátuszás: 1. Sz. Kiss La- 
i jós DEAC 1.32.4 mp-, 2-ik Fleischer 
| DUE, 3-ik Jávor DUE.

50 m-es gyorsuszás, gyermekver­
seny: 1. Veisz DUE 42.4 mp., 2-ik 
Hajdú DEAC, 3-ik Szántó DUE

A vizipóló mérkőzésben
is a DEM -é lett a pálma, noha fél­
időben a DUE 2:1 arányban veze­
tett, d : a második félidőben a DEAC 
lelkes jateka folytán az eredmény 
5:3 arányban a DEAC javára for­
dult. Gollövök: DEAC Orosz (2), 
Göö.íny. Takács, Szentkirályi. DUE: 
Weichinger, Sajó, Benedek.

A magyar atlétikai bajnokságok 
második napján a nagy hőség talán 
még jobban befoiyásolta az eredmé­
nyeket. mint első napon. Így is azon­
ban két nagyon értékes rekord szü­
letett: Harsy 400-on 48.8-as és Mar­
ton 1500-on 4 p. 03.2 mp. elsőrangú 
idejével. Debrecen örökifjú atlétája, 
Hadhdzy 3-40 m. rúdugró eredmé­
nyével a harmadik helyezést érte ei. 
Eredmények:

Sulydobas: 1. Darányi József 
(MAC ) 14.54 m. 2. Egri Kálmán 
(MAC) 13.66 m 3. Halni Károly 
(MIK) 13.59 m. 4. Hunyadi Lstián 
(BBTE) 12.94 m.

110 méteres gátfutás: 1. Boross Jó­
zsef (KEAC) 16.3 mp. 2. Püspöki Ti­
bor (MAC) 16.6 mp. 3. Dénes Emil 
(MAFC) 16.9 mp-

Magasugrás: I. Késmárki Kornél 
(BBIF.) 184 cm. 2. Orbán Ferenc 
(KEAC ) 184 cm. 3. Udvardi Sándor 
(BBTE) 175 cm. Az újra 186-ra föl­
tett lécet egyedül Késmárki ugorja át

400 méteres síkfutás: 1 Barsi 
László (BBIE) 48.8 mp., (országos 
rekord), 2. Magdics László (MAFC.) 
50.3 mp. 3. Odri Antal (BBTE) 50 3 
mp. Barsi a döntőben ragyogó stí­
lusban 8 méterrel győz, 2 méterrel 
harmadik.

Diszkoszvetés: I. Marvaiits Kál­
mán (BTC) 45 12 m. 2. Egri Kálmán 
(MAC ) 44.04 m. 3. Donogán István

4- Darányi József 
(MAC) 42 23 m.



harmadik.

1. Marton 
(Országos

400 méteres síkfutás: 1. Ferenczy 
Ödön (MAFC) 57 mp. (Bajnoki re­
kord beállítva.) 2. Kárpáti László 
tBi’C) 58.2 mp. 3- Dénes Emil 
(MAFC) 61.8 mp. 4. Vitéz Bánk 
László (MAC).

Hármasugrás: 1 Fekete Imre (Do­
rogi AC) '13.91 m. 2. Molnár Ferenc 
(MAC) 13.46 in. 3. Boross József 
(KEAC) 13-39 ni. 4. Dr Zádor Béla 
(BEAC) 13.12 m. Fekete 
ugrásával győzött.

1500 méteres síkfutás: 
József (MTK) 4.03.2- mp. 
rekord.)

Football eredmnyek:
DMTE—MMTE 2:2 (1:1)

Egyenrangú erőknek, a kánikulai 
hőség dacára értékes sportot nyújtó 
élvezetes küzdelme. A DMTE tarta­
lékosán is jó volt. Góllövök: Feld­
mann, Szikszay a DM TE és Kripkó, 
Friedmann MMTE.

DVSC ifj.—B. Vasutas ifj 7:1
KANSz serlegdöntője, melyet a 

LA SC nagy fölénnyel, szép játék 
mellett nyert meg.

Nagy kallói SE—DTE 3:2.
DEAC combinált—H MOVE 12:3.
Az országos amatőrbajnokságban 

Testvériség—DVTK 3:0 és a Szom­
bathelyi Vasutas—Csabai AK 5:1 
eiedménnyel végződött, igy jövő 
vasárnap a Testvériség a Szombat­
helyi Vasutas ellen játsza a döntőt.
DTE a Hl. kerület tenniszezöi felett 

is győztek
A DTE vasárnap megismételte 

szolnoki bravúrját és most a fővá­
rosi Hl. kerület tenniszezőit győzte 
le. A DTE tenniszezöi egyre javul­
nak és fejlődnek és már a legjobbak 
között foglalnak helyet. A vasárnapi 
tenniszverseny eredménye a követ­
kező:

Délelőtt: dr Finély (B)—Jónás (D) 
6:4, 2:6, 6:4. Leitner (D)—Margó (B) 
6:3, 6:3. Miklós (D)—Beer (B) 6:2, 
9:7. Miklós B. (D)—Majoros (B) 6:2, 
6:2. Morgó, dr Beer (B)—Miklós, 
Fürst (D) 4:6, 6:4, 10:8.

Délután: Leitner, Molnár Lili 
-Majorossy, Friedlender (B) 

6:2. Jónás, Simon (D)—Margó, 
nély dr (B) 6:4, 6:4. Leitner, Miklós 
(D)—Majoros, dr Beer 6:2, 6:4. Mol­
nár Lili (D)—Friedlenderné (B) 6:3, 
4:6, 6:4. Miklós, Válty Anna (D)— 
Beer dr, Friedlenderné 7:7 félbema­
radt

Kedden kezdődik a birótaniolyarn
A futballbirák testületének keleti 

alosztálya bírói tanfolyamot rendez, 
amely ma kedden, julius 17-én kez­
dőd,k, / orakor a Keleti Alszövetség 
(Bika épület. Piac-utcai kiskapu be­
járat) hivatalos helyiségében. Ez­
úton is felhívja a BT a jelentkező­
ket, hogy fenti időpontban pontosan 
jelenjenek meg.

(D) 
6:1, 
Fi-

TÖXSWJE
A oengö Zürichben 90 50
Budapest 90.50, Berlin 123.67 és fél. New- 

york 519.40, London 2525.25. Páris 20.33, Mi­
lano 27.21, Prága 15.39 és fél, Belgrád 9.13, 
Bukarest 3,17, Bécs 73.25, Amsterdam 209.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a búzát 28 15—28 55, a ro- 

Z' •; 24.6'1 24.75 pengővel jegyezték.
A isit- és firelményliiacnrt a malmok nem 

e. toztiitiák meg lisztáraikat.
A terménycikkek piacán a tengeri iránt 

élénk volt az érdeklődés. A tengerit 29.65- 
2».95 pengővel jegyezték. A tavalyi zabért H- 
Vatalos jegyzéseknél drágább árakat kínál­
tak, azonban áru még Így sem került piacra. 
A takarmányárpát 23.50- 23.75 pengővel je­
gyezték.

HHaPWFOM)

3749—1928. ein. sz.

Hirdetmény
Értesítem Debrecen sz. kir. vá­

ros közönségét, hogy a ni. kir. föld- 
mivclésügyi miniszter ur a m. kir. 
belügyminiszter úrral egyetértöleg 
a rendkívüli száraz, meleg időjárás 
miatt az aratási és hordási munkála­
tok végzésére 1928. é”i julius hó 15., 
22. és 29-ére eső vasárnapokra a 
vasárnapi munkaszünetet 3666- 
1928. sz. rendeletével felfüggesztette.

A fentieket azzal teszem közhírré, 
hogy a fent megnevezett vasárna­
pokén az aratási és hordási munká­
latok zavartalanul végezhetők.

Debrecen, 1928. évi julius hó 16.
Dr Magoss György 

polgármester.

PALOTAY LAJOS vegytisztító 
telepe Hon»éd-u. 9/j Üzletei: Kálvin­
iét 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Mosott

rongyot
vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Épület és bútor- 
vasalások, fournérok 

BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyi-utca 2. szám.

4b SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel- 

&r> 'fi ben legolcsóbban beszerez- 
J hetők

Tf Hunyadi-u. 14.
BEEsj Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk Terveket s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Kovács Gyula
vaskereskedö Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
bogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Balaton 
jeligére levél van a kiadóban.

L.OÍAS

kiadó. —
Némethy.

924

augusztus

Bútorozva 
utcai kétszoba, konyha 
Egyiket lehet üressen. 
Csapó-u. 71.

Kétágyas 
csinosan bútorozott szoba
elsejére kiadó, Szent Anna 29., ke­
resztépület. 999

2 szoba, 
konyha, előszobás lakás augusztus 
1-re 
utca

kiadó, Tisztviselő-telep Ili.
3515.

mégis a
kiválóan

Király kávéi
legjobbak! Olcsó, kiadós, 
zamatos. Dégenfeld-tér 11.

AJAÜVLAT
Öreg úriember 

mellé gazdaasszonynak ajánkozom. 
Cim a kiadóban- 40

Nyári szünet
alatt olcsó magán-, esetleg csoport­
órákat vállal elismerten jóhlrü zon­
goratanárnő. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanit. 
Cim a kiadóban. 929

Házmesternek
ajánlkozik gyermektelen 
nagyobb házhoz. Nyil-utca 
relösegéd.

Üzlethelyiségnek,
irodának, műhelynek kiadó 
utca 7. alatt egy két és egy egy he- 
lyiségü udvari helyiség, dr Borzso- 
vay Jenő ügyvédnél, Csapó-u. 4. 32

Női kalap
a „Buby“ női kalapszalonban, szép, 
csinos már 4 P-töl. Átalakítás 2 Pen­
gőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 1772

házaspár
112. Sze-

951

Kossuth-

1928 julius 17

Német tanár
Bécsböl vállaln,- keresztény család­
nak németül való oktatását lakás és 
ellátás ellenében két hónapon át. 
Ajánlatokat a Hajduföld kiadóhiva­
tala továbbítja. 982

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-től 
1.80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u. 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite­
renként is, mindkét helyen jégbe- 
hütve. 920

FILÉ, HÍMZÉS, 
kelini, montirozás, festés, függöny 
összeállítás jutányosán készül Csa­
pó-utca 4. (mclíéklépcső). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

EJLA1>AS
Eladó

egy rövid zongora és egy modern 
mangorlógép, Kandia-u. 6. 952

Szép
befőznivaló ananászbarack, méh­
családok, kaptárok, zongora eladók, 
Sesztina-utca nyolc. 501

Dajkák
40 pengő fizetéssel csecsemőjükkel 
együtt azonnali belépésre felvétet­
nek a gyermekklinikára, Nagyerdő.

41
Kifutó fiút

vagy leányt, erős és munkabírót 
megbízható szülők gyermekét azon­
nali belépésre keres Engel ékszer­
üzlet, Piac-utca 52. 42

Szövölányok,
kik már kéziszövőszéken 
felvétetnek Redőnyüzem, 
utca 19.

dolgoztak, 
Bethlen- 

33
Középiskolai 

leánykát jövő 
lakásra, esetleg 

magános tiszviselőnő.

tanévre 
tanításra 

Cim 
917

szolid
kosztra, 
elvállal 
a kiadóban.

Házmester
azonnal felvétetik. Rákóczi utca 8.
Értekezni 7—8 óráig. 20

ai N. mzeti Kbnyv-és Lapkiadóval, nyomdaiban Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar


